常州市社科界抗击疫情行动

面对突然而来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情,常州市社科联发动全市社科界力量积极 投身全市疫情抗击主战场,用不同的方式为全 市打赢疫情防控贡献社科界的智慧和力量。

2020年1月27日,常州市社科联领导班子 召开电话会议,研究部署全市社科界疫情防控 工作,起草《常州市社科联致全市广大社科工 作者的倡议书》,要求全市广大社科工作者在疫 情防控中做到"一个暂停"和"五个带头":各 社科类社会组织、社科普及示范基地、社科研 究机构的论坛、讲座、培训、大型群众性科普 活动等一律暂停。广大社科工作者带头贯彻落 实疫情防控各项制度规定和责任要求;带头参 加志愿服务活动,配合所在地党委政府、街道 社区开展疫情防控;带头宣传市委市政府发布 的各项防控措施与各大主流媒体发布的防控知识,做到不信谣、不传谣;带头发挥社科界职能优势,对人民群众进行正面引导和心理疏导;带头发挥专业优势,把疫情防控、重大社会风险防范化解等作为重大课题,加强理论研究,积极为党委政府做好疫情防控建言献策。

倡议书发出后,市博客文化研究会向网络创作者发出《E路同行 共克时艰》的倡议,要求会员充分运用网络载体,加大舆论引导,做权威信息的传播者、网络清朗空间的守护者。市社科普及示范基地中国常州网策划开辟"防控新冠肺炎疫情我们在行动"专题,包含常州动态、战疫一线、防疫知识、感人瞬间等栏目,及时传播防控讯息,同时还组织社科界专家学者撰写《凝聚"毅"力战"疫"情》等评论文章40余篇,在统一认识和凝聚共识方面发挥了有力的引领作用。市社科普及示范基地常州广播电视台联合市新闻工作者协会策划开展

陆海"互补型"金融聚集区。

4.健全统筹协调推进机制,提升一体化发展水平。完善的体制机制是对标长三角一体化战略的前提和基础,创新联动发展体制机制,统筹区域协调发展是江苏沿海地区的必然选择。一要树立"一体化"意识和"一盘棋"思想。充分发挥沿海地区政府引导作用,进一步构建多主体、多领域、多层次的工作推进机制,主动搭建交流合作平台,推动企业、媒体、专业机构、社会公众通过各种渠道、各种方式深度参与长三角一体化发展。二要突破产业政策、科技服务、金融服务、市场监管以及

政府管控等方面体制机制壁垒,共同制定融入长三角一体化方案,建立重点领域制度规则和重大政策沟通协调机制,提高政策制定统一性、规则一致性和执行协同性。三要拓展共建合作领域,积极探索政府推动、市场运作、利益共享、风险共担的合作模式,参与长三角城市群一体化发展投资基金和协同创新中心设立,搭建与长三角城市知名招商机构沟通平台,争取牵头设立长三角新能源、节能环保专委会,积极加入长三角协调会相关专业委员会,加强相关专业领域合作。

"大爱听见——抗击疫情常州原创公益歌曲展 播",用音乐的力量凝聚人心、鼓舞斗志。常州 市心理咨询师协会联合常州民盟新北基层委、 新北区恩悦社会工作服务中心共同发起2020年 "众志成城——常州社工在行动"志愿服务,成 立了若干个由2名医务工作者、2名心理专家、 4名社工组成的8人小组,为奋战在一线的医护 人员提供心理疏导和减压支持服务, 为社区工 作者提供医务常识和心理情感支持,为居家隔 离居民提供咨询和情绪疏导。市民俗学会会员 季旻孜创作了一组《同舟共济克时艰》"抗疫" 七幅宣传画,用中国画的表达手法、连环画的 形式呈现了自我防控的要点,他还根据画面内 容编了一套顺口溜, 收到很好的效果, 新华网 对此作了专门报道。常州市社科普及示范基地 常州市图书馆创新举措, 开通数字图书馆、移 动图书馆,为广大市民提供涵盖数字期刊、数 字报纸、电子图书、少儿动漫、百科视频、延 陵讲座等在线服务,让广大市民足不出户也可 以看天下。常州民俗学会和常州天宁萌萌自拍 馆联合今日头条、抖音和新浪自媒体共同开展 "童年好游戏、记忆好时刻"大赛,鼓励学生们 在防疫宅家期间,学业之余,不沉缅于手机和 电脑,与爸妈一起玩传统小游戏,受到了广大 家庭的支持和喜爱。

常州市社科联机关2名党员踊跃报名加入市委宣传部组建的党员先锋队,火力支援抗疫一线。其他党员以及广大社科工作者按照"就近方便"原则,积极参与居住地社区疫情防控志愿服务工作。

(常州市社科联 李军)

南通市社科联战疫情行动

自新冠肺炎疫情爆发以来,南通市社科联 党组高度重视, 学习贯彻习近平关于疫情防控 的一系列指示精神,认真落实省委、市委决策 部署要求。2020年2月4日,南通市社科联召 开全体人员会议, 专题传达全市疫情防控工作 全民再动员暨机关作风建设会议精神, 要求在 严格遵守、自觉执行国家、省、市出台的疫情 防控各项规定要求的同时,确保工作状态和工 作效率。面向全市社科社团组织党员、全市社 科工作者和市社科联机关党员干部,市社科联 分别发出《同舟共济 防控疫情倡议书》《群策 群力 携手战疫倡议书》和《南通市社科联机关 防疫抗疫若干要求》,要求市社科联机关和社科 界广大党员干部讲政治、顾大局, 敢担当、争 先锋,强宣传、聚能量,引领广大社科工作者 听党话、跟党走,守纪律、正导向,敢担当、 有作为, 指导社科普及示范基地宣传普及防疫 心理调适知识,引导公众积极应对、全力防控。

连日来市社科联发挥社科专家的作用,聚 焦疫情对经济社会发展带来的影响及当前企业 复工复产面临的问题开展调查研究,形成调研 成果,呈报领导决策参考。结合贯彻落实十九 届四中全会精神,梳理疫情防控过程中所暴露 出来的社会治理领域短板和问题,列入年度热 点课题研究计划,发动专家学者开展调研攻 关,力争早日形成成果。目前,已有《关于精 准化预防疫情次生影响的建议》《当前全市企业 复工复产面临的问题及对策建议》《关于应对疫 情影响 加快提振南通经济的对策建议》等3篇信息上报或被采用。

2月7日,市社科联钱锦来、董大为两名同志积极响应组织号召,随市级机关下沉一线服务疫情防控工作港闸区第一工作组,奔赴港闸经济技术开发区的社区和企业一线,协助开展疫情防控工作,重点参与企业复工复产审核,协助永和佳苑社区开展防疫。

(南通市社科联)

无锡市社科联党员先锋队 奔赴防疫一线

自疫情防控工作启动以来,无锡市社科联积极响应市委决策部署,先后派出三批党员先锋队员,赴基层一线开展社区疫情防控。第一批先锋队员薛峰,在出行交通不便的条件下每日坚持准时上岗,在广丰新村社区连续工作14天,共计摸排来锡居民信息500余条,上门走访200余户,送饭送菜上门100余户。第二批先锋队员王广艳,2003年她曾赴小汤山医院参与非典救治工作。组长考虑到她是本组中唯一的女同志,让她留在社区办公室进行人员摸排、防控宣传等工作,但她不畏艰苦,积极要求参与到卡口执勤、入户登记等工作。2月17日下午,第三批党员先锋队员在梁溪区广瑞路街道广丰新村社区与第一批先锋队员交接,继续与社区党员干部和群众并肩作战,牢牢坚守疫情防控第一线。

(无锡市社科联)

连云港市社科联召开"不忘初心、牢记使命" 主题教育总结会议

2020年1月16日下午,连云港市社科联召开"不忘初心、牢记使命"主题教育总结会议,深入贯彻习近平总书记在中央"不忘初心、牢记使命"主题教育总结大会上的重要讲话和省委、市委主题教育总结大会精神,全面总结在主题教育中的经验做法和主要成效,对进一步巩固深化主题教育成果相关工作进行部署。会议由市社科联党组书记、主席卢伟军主持。机关全体工作人员、党员群众代表等11人参加会议,市委第六指导组副组长赵廷旗、成员杨清文到会指导。

会上,卢伟军代表市社科联党组全面总结了主题教育取得的成效。他认为,市社科联认真贯彻"守初心、担使命,找差距、抓落实"的总要求,紧扣"理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率"五大目标,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全程,扎实开展各项工作——强化了理论武装,加强了政治建设,促进了责任担当,深化了服务意识,严肃了纪律作风。下一步,机关全体党员干部要把落实主题教育要求作为长期重大政治任务,紧盯存在问题,以永远在路上的定力和韧劲抓紧抓实,不断巩固和拓展主题教育成果,不断推进社科事业持续健康发展,为高水平全面建成小康社会、建设"强富美高"新港城作出更大的贡献。

赵廷旗代表市委第六指导组对市社科联主题

教育工作予以充分肯定。他指出,市社科联在主题教育过程中,紧密结合实际,精心组织,坚持标准,统筹推进,主要呈现四个特点:领导带头示范作用好;学深悟透打牢基础;坚持刀刃向内自我检视;敢于动真碰硬真抓实改。他对下一步巩固拓展主题教育成果提出四点要求:一是要继续在理论武装上下功夫,把学习贯彻新思想不断引向深入;二是要继续在整改落实上下功夫,切实让群众感受到新变化新成效;三是要继续在建章立制上下功夫,不断巩固和拓展主题教育成果;四是要继续在服务大局上下功夫,扎实推动高质量发展走在前列。

(连云港市社科联)

三点要求:一要坚持不懈学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,筑牢"不忘初心、牢记使命"的思想根基;二要持续抓好整改落实,进一步加强社科新型智库建设和社科普及宣传,加快学会核心能力提升,确保主题教育的成果落到实处;三要建立不忘初心、牢记使命的制度,推动不忘初心、牢记使命作为加强党的建设永恒课题、党员干部终身课题常抓常新。

市委第八巡回指导组领导在讲话中充分肯定 了市社科联在主题教育工作中取得的成绩,并对 下一步巩固拓展主题教育成果提出建议。会后, 全体同志对市社科联主题教育工作进行了测评。

(无锡市社科联)

无锡市社科联召开"不忘初心、牢记使命" 主题教育总结会

2020年1月17日上午,无锡市社科联召开 "不忘初心、牢记使命"主题教育总结会,深入 贯彻落实习近平总书记在"不忘初心、牢记使 命"主题教育总结大会上的重要讲话精神,全面 总结在"不忘初心、牢记使命"主题教育中取得 的成绩,并对持续推动不忘初心、牢记使命向全 体党员提出要求。市委第八巡回指导组相关领导 到会指导。

主题教育开展以来,市社科联坚持以上率下,聚焦主题主线,精心组织、一体推进,扎实做好学习教育、调查研究、检视问题、整改落实工作,主题教育取得了阶段性成果。为推动主题教育持续走向深入,党组书记、主席许麟秋提出

南通市社科联组织 书法名家写"万福"送万家

2020年1月20日下午,南通市社科联、港闸区社科联组织的"名家挥毫迎新春,红红火火过大年"知名书法家写"万福"送万家活动走进港闸区唐闸镇街道,市硬笔书法家协会、市甲骨文学会和唐闸书画院的20多位书画名家为港闸区广大群众写福送福。一个多小时的活动中,书法家们创作了千余张福字和300多幅春联。

活动现场还为特困家庭代表发放了慰问金。 慰问金由市硬笔书协和省级社科普及示范基地唐 闸书画院的书画艺术家们义卖作品募得。

(南通市社科联)